

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 217 (2269) 29 ноября 1939 г. Среда.

Цена 10 коп. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

Обанкротившиеся правители

Едва телеграф привнес известие о наглоей провокационной выходке финской военщины, как неописуемый гнев охватил великий советский народ, трудащиеся массы всех национальностей нашей необъятной родины.

Финская капиталистическая клика, руководимая англо-французскими поджигателями войны, стремится выполнить очередной заказ прошленных дельцов, алчущих и жаждущих новых, еще более высоких прибылей на свой капитал.

Чем объяснять эту прыть карликового государства? Неужели Финляндия, не имеющая солидной индустрии, мощных заводов, страны сзер, камней и болот, страна с населением равным одному нашему Ленинграду, способна самостоятельно проводить свою политику? Конечно, нет. Вся история правителей после-военной Финляндии — это история пресмыкания перед английским капиталом. Империалистическая Августинская истинный дрижер и вдохновитель всех анти советских выдающих финляндских гороховых шутов на советскую республику.

Пытаясь превратить Финляндию в пландар для нападения на СССР, англо-французские империалисты ведут к закусинную политику шантажа.

Финляндские правители заявляют, что они, прервав переговоры, готовы вновь их возобновить. Спрашивается, почему же в таком случае скрывается действительное положение о переговорах между СССР и Финляндией от широких масс трудащихся Финляндии?

Если Финляндия не прогоняет войну, то почему же 7 финских дивизий висят над Ленинградом, угрожая городу — этой колыбели пролетарской революции?

Почему в Финляндии закрывается печать, освещавшая действительный ход вещей, почему призваны 25 возрастов резерва, мобилизованы побережья Финского и Ботнического заливов?

Ведь СССР никому не угрожает. СССР первый дал право жизни Финляндской республике, узаконив это декретом. СССР, стоящий на страже интересов малых стран, наоборот, предпринимал все меры к развитию дружественных отношений с этими странами. Подаяя и в то же время коварная финляндская правящая клика через свою военщину производит новый провокационный акт по отношению к СССР через артиллерийские залпы. Полилась кровь ваших солдатов. Полилась кровь ваших солдатов.

красноармейцев, этих честных советских патриотов, стоящих на своем посту.

Беспримерная наглость финской военщины не пройдет даром. Нота советского правительства, требующая немедленного отвода финских частей на 20—25 километров от границы, должна быть выполнена.

Наш советский народ в едином порыве, полный гнева на подлые действия зарвавшихся врагов, с вепоколебимой силой, целиком и полностью поддерживает ноту советского правительства.

Наша страна могучая и сильна. Сила на сва вепобедимой Красной Армии, сила единением всего советского народа, сила могущественных гнездами обороны — заводами, шахтами и фабриками. И самое главное, сила великой коммунистической партии, которая имеет во главе гениального мастера пресмыкания перед английским капиталом. Империалистическая Августинская истинный дрижер и вдохновитель всех анти советских выдающих финляндских гороховых шутов на советскую республику.

Сейчас, как видите, монолитен наш народ. Дни избирательной кампании наглядно показывают, что нет такой силы на свете, которая могла бы разорвать несокрушимый блок коммунистов и беспартийных.

Поэтому на всех шахтах, цехах, предприятиях и в учреждениях нашей страны как один, поднялся наш народ, присоединяя свой голос протеста к воле советского правительства.

Поэтому на шахтах в ответ на эту провокацию сотни стахановцев заявляют:

— Углем ответим провокаторам, а если вужко и оружием.

Поэтому наши горяки берут новые и новые обязательства по угледобыче, по выполнению плановых заданий, по повышению норм производительности труда.

Пусть только попробуют наглые финские буржуа напасть на нашу страну! Они, очевидно, не учли уроков, которые наглядно и не раздавала Красная Армия им подобным. В одной из резолюций, принятых по этому случаю, сорвавшую говорится:

«Вы, господа поджигатели войны, пытаетесь отнять у нас наши завоевания, записанные золотыми буквами в сияющей Сталинской Конституции. Ничего не выйдет!

Вспомните Хасан и самураев, вспомните Халхин Гол и япономанчжуру, вспомните панскую Польшу и польскую шляту. Их участышили в вас, господа финны».

Наглая провокация финляндской военщины

ЛЕНИНГРАД, 26 ноября. (ТАСС). По сообщению штаба Ленинградского округа, 26 ноября в 15 часов 45 минут наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнвилла, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерием. Всего финнами произведено семь орудийных выстрелов. Убиты 3 красноармейца и

один младший командир, ранено 7 красноармейцев и один младший лейтенант. Для расследования на место выслан начальник первого отдела штаба округа полковник Тихомиров. Провокация вызвала огромное возмущение в частях, расположенных в районе артналета финнов.

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ ПРОВОКАЦИОННОГО ОБСТРЕЛА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ФИНЛЯНДСКИМИ ВОИНСКИМИ ЧАСТЯМИ

26 ноября, вечером, народный комиссар иностранных дел СССР товарищ В. М. Молотов принял посланника Финляндии г-на Ирие Кооскинен и вручил ему ноту правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими воинскими частями, сосредоточенными на Карельском перешейке.

Принимая ноту, г. Ирие Кооскинен заявил, что он немедленно несет со своим правительством лист ответ.

Ниже приводится текст ноты.

«Господин посланик!

По сообщению генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября, в 15 час. 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке у границы Финляндии около села Майнвилла, были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерием огнем. Всего было произведено 7 орудийных выстрелов, в результате чего убито 3 рядовых и двое

из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, воздержались от ответного обстрела.

Советское правительство, ставя вас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что уже во время недавних переговоров с г. Таннером и Паасикиви указывалось на опасность, которую создает сосредоточение большого количества регулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллериического обстрела советских войск с финляндской территории, советское правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только создает угрозу для Ленинграда, но представляет на деле враждебный акт против СССР, уже приездший к нападению на советские войска и жертвам.

Советское правительство не намерено раздувать этот возмущительный акт нападения со стороны частей финляндской армии, может быть, плохо управляемых финляндским командованием, но оно хотело бы, чтобы такие возмущительные факты впредь не имели места.

Ввиду этого, советское правительство, заявляя решительный протест по поводу случившегося, предлагает финляндскому правительству незамедлительно отвести свои войска подальше от границы на Карельском перешейке — на 20—25 километров, и тем предотвратить возможность повторных провокаций.

Примите, господин посланик, уверения в совершенном к вам почтении.

Народный комиссар иностранных дел СССР В. М. Молотов. 26 ноября 1939 года».

(ТАСС)

ШУТ ГОРОХОВЫЙ НА ПОСТУ ПРЕМЬЕРА

Финляндское правительство боится выступить в своем парламенте. Зато премьер-министр Каандер охотно выступил 23 ноября в концерте. Играла музыка, премьер говорил. Финляндскую буржуазию надо развлекать в ее нынешнем тяжелом положении. Каандер развлекал как мог. Он обнаружил незаурядное дарование шута.

Каандер превратил концертную эстраду в арену цирка-балагана. Как шут, он кувыркался и говорил все шиворот-навыворот. Он стоял на голове и ходил на руках.

Он начал с того, что вытащил на арену портреты русских царей и стал отвещивать пред ними низкие поклоны. Он делал это серьезно и с умилением прирожденного холопа.

Он говорил о «сочувственной Финляндии политике, которая проводилась Александром I и Александром II и встречала одобрение всего населения Финляндии».

После этого шут гороховый стал на голову и погрозил ногой Советскому Союзу, который будто бы покушается на независимость Финляндии. Поза поистине величественная!

Известно, что русские цари Александры и Николай под всеми номерами душили всякие попытки финляндского народа завоевать независимость. Царская политика гнета, насильствия и усмирения встречала «одобрение» только со стороны реакционной, прозападной финляндской буржуазии. Каандер узнает, как чувствуют себя эти польские шуты гороховые, навсегда потерявшие ангажемент.

Когда царизм рухнул под ударами народа, захватившее власть буржуазное временное правительство отказалось Финляндии в независимости. За эту независимость вместе с финляндским народом боролись большевики, Ленин и Сталин. От советской власти Финляндия получила независимость, которой финляндская буржуазия всегда торговала и ныне торгует на империалистическом базаре.

Таковы факты. Каандер думает, что когда он делает сальто мортальное, то вместе с ним опрокидывается мир. Смешная иллюзия! Кувыркается шут гороховый, а факты прочно стоят на ногах.

Вся эта жалкая игра проделывается только для того, чтобы

уйти от ответа на вопрос, который финляндский народ ставит в упор своему запутавшемуся правительству интриганов:

— Почему Латвия, Эстония и Литва заключили с советским правительством договоры, которые обеспечивают их независимость, мир и спокойный труд, а финляндское правительство сорвало переговоры и держит народ в тревоге?

Тут уж одним прыжком не отвертишься. Каандер ходит колесом, кривляется, петухом кричит — и вдруг разражается рыданиями. Он скрывает, стонет, раздирает на себе одежду и посыпает цирковыми опилками, как пеплом, на свою голову, а головы министров Эстонии, Латвии и Литвы.

Каандер всхлипывает:

«Эти три жизнеспособных прибалтийских государства, которым предстояло блестящее будущее, внезапно превратились из самостоятельных государств в государства, в большей или меньшей мере, зависимые от Советского Союза. На нас, финнов, это произвело угнетающее впечатление...»

Каандер оплакивает политических деятелей Эстонии, Латвии и Литвы. Они оказались, видите ли, недальновидными. Это он дальновиден, шут гороховый на посту премьера! Он видит далеко, политиков из школы дальновидного Бека, дальновидного Мосьцицкого. Пусть узнает, как чувствуют себя эти польские шуты гороховые, навсегда потерявшие ангажемент.

Скорее, должно быть, Каандер будет иметь возможность убедиться на деле, что дальновидными политиками являются не марionетки из финляндского правительства, а нынешние руководители Эстонии, Латвии и Литвы, заключившие пакты о взаимопомощи с СССР.

И все-таки не уйти каандерам от ответа, которого требует все более настойчиво финляндский народ.

— Почему вы, каандеры, сорвали переговоры? Вы независимы только от народа Финляндии, который, действительно, ищет дружбы с советским народом. От кого вы зависите, чью волю творите, чью инструкцию выполняете?

И беспокойно, трусливо, бегая блудливо глазами по сторонам, кланяется, божится шут гороховый на посту премьера:

«Финляндия не нуждалась и не получала инструкций от других государств». Ей-богу не получала! Жопни глаза, не получала!

Шутовские клятвы, шутовская божба! Расписка в исполнении «инструкций от других государств» опубликована. Она содержит в одобрителях откликах английской империалистической печати на речь Каандера. «Дейли геральд» дружески хлопает своего финляндского шута по плечу: старался, брат!

Удивляться ли тому, что каандеры не нашли «общую платформу» с советским правительством? Шут гороховый кувыркается на «общей платформе» воинствующего империализма, гремит джаз-оркестр, пишет дудки, хлопает бич штампейстера.

Долго ли будет длиться этот политический баракан?

Надо надеяться, недолго. Надо надеяться, что финский народ не даст марionеткам вроде Каандера вести дальше государственный корабль Финляндии по гибельному пути беков и мосьцицких.

(«Правда», 26 ноября 1939 г.).

VIII пленум Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б)

VIII очередной пленум городского комитета ВКП(б) проходил 26 и 27 ноября 1939 года. Пленум обсудил 4 вопроса: «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ в городской парторганизации», доклад о постановлении ЦК ВКП(б) от 16 ноября 1939 года об итогах приема но-

вых членов в ВКП(б), отчетный доклад о работе парторганизации шахты им. С. М. Кирова и о борьбе за снижение заболеваемости и травматизма среди рабочих шахт.

Сегодня печатаются материалы по первому вопросу, обсужденному пленумом.

О ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ (Из доклада секретаря горкома ВКП(б) тов. ТВОРОГОВА)

Опубликование «Краткого курса истории ВКП(б)» было крупнейшим событием в жизни нашей партии, в идеиной жизни ее и всего советского народа.

Постановление ЦК партии о постановке партийной пропаганды указало пути правильной постановки изучения истории партии, овладения великим учением марксизма-ленинизма, поднятия идеиного уровня миллионов трудающихся нашего великого Советского Союза.

За год, который прошел с тех пор, проделана большая работа — наши партийные кадры стали самостоятельно изучать теорию марксизма-ленинизма. Это бесспорный факт.

Всего кружков в ленинск-кузнецкой партийной организации до постановления ЦК партии было 87, с охватом 1307 коммунистов. Сейчас имеется 18 кружков с 269 занимающимися. Стало быть, мы отказались от старого кружкового метода пропаганды.

Имеется по нашей парторганизации не охваченных учебой 188 коммунистов. По шахте Журинка-З не изучают историю ВКП(б) такие товарищи, как Языков, член партии, известный человек не только на нашем руднике, но и в Кузбассе, тт. Анисимов, Бызов, Гуров, Пестрцов, зам. секретаря парторганизации т. Кавешников и другие.

Для оказания помощи самостоятельно изучающим историю партии кадрами проведено 27 теоретических конференций, 59 совещаний с разбором теоретических вопросов, методом товарищеского собеседования и дискуссий.

О международном положении и истории ВКП(б) прошло 300 лекций, на которых побывало 11 тысяч человек. Групповые и индивидуальные консультации, теоретические собеседования и дискуссии дают огромные навыки в изучении основ марксизма-ленинизма и помогают товарищам выявлять свои слабые места.

Ряд парторганизаций имеют уже хорошие показатели в освоении основ марксизма-ленинизма. К ним относится шахта «7 Ноября» (секретарь парторганизации т. Клюев). Где хорошо поставлена работа по идеологической защите коммунистов, там и вопросы производства решаются успешно. Коллектив шахты «7 Ноября» свой план выполнил досрочно — к 5 ноября 1939 года.

По серьезному овладевает марксистско-ленинской теорией интеллигенция шахты «А». Зав. шахтой т. Соколов успешно овладевает теорией марксизма-ленинизма. Изучает историю партии т. Шомполов, главный инженер шахты. Эти товарищи не только повышают свой идеинно-политический уровень, они вопросы теории закрепляют показателями в работе. Шахта «А» систематически, изо дня в день набирает темпы, работает нормально, хорошо.

Б плохо изучающим основы марксизма-ленинизма относится парторганизация шахты Журинка-З, где несколько раз пытались провести теоретическую конференцию, но эта конференция все срывалась из-за неявки коммунистов. Главными срывщиками являлись не кто иные, как зав. шахтой т. Зарыпов и главный инженер т. Головин.

Плохо изучает историю партии наш руководящий партийный, профсоюзный, комсомольский и хозяйственный актив. Управляющий шахтой С. М. Кирова Кучин не овладевает вопросами марксизма-ленинизма потому, что он, якобы, сильно перегружен. Тов. Бричко, его помощник, следует по стопам своего начальника и читает только II главу. Плохо изучает историю ВКП(б) тов. Кирсанов (горфинотдел). Он ни на один вопрос, поставленный работником горкома ВКП(б), не ответил, а говорит, что изучал IV главу.

Я не поверил, что наши партийные и хозяйственные руководители не изучают историю партии, собрал некоторых из них и побеседовал с ними по душам. Общий вывод из этой беседы, на которой товарищи чувствовали себя чрезвычайно неловко, тот, что тов. Минин плохо освоил VI главу, тов. Сачко не освоил ничего, т. Акинфьев ничего не читал, тов. Бурак осваивает кое-что и это дается ему, видимо, за счет старого, но он читает все-таки «Краткий курс истории ВКП(б)», т. Свиридов более или менее читает и отвечает на вопросы, тов. Булойчик может работать.

Надо крепко всем работать над освоением основ марксизма-ленинизма. Надо бросить разговоры о том, что перегружены работой, а заняться изучением основ марксизма ленинизма. Кто этого не будет делать, те превратятся в крохоборов, деляг и не разрешат больших вопросов производственного порядка. Товарищ Сталин говорил, что наши кадры будут хиреть, если они не будут овладевать основами марксизма-ленинизма, ибо в этом залог успеха, залог побед, которые мы одерживаем на всех фронтах.

Неправильно поняли постановление ЦК ВКП(б)

Тов. ХОМЯКОВ — зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б)

«Краткий курс истории ВКП(б)» является настольной книгой каждого коммуниста. Ленинск-кузнецкая парторганизация немало сделала для перестройки пропаганды после выпуска в свет этой замечательной книги, не мало сделала по овладению марксизмом-ленинизмом.

Многие коммунисты и в целом первичные парторганизации не правильно поняли постановление ЦК ВКП(б) о перестройке партпропаганды в той части, где говорится о самостоятельном изучении истории ВКП(б) тов. Кузнецова в Ленкузторге.

Сегодня печатаются материалы по первому вопросу, обсужденному пленумом.

Лекции не подняты на политическую высоту

Тов. ШАТИНА — лектор Дома партпросвещения

В деле овладения марксистско-ленинской теорией важное место занимают лекции. В нашей ленинск-кузнецкой парторганизации вкус к лекциям еще не пришелся. Секретари первичных парторганизаций к лекциям не готовятся и даже сами их не посещают. Они часто в идеинно-политическом отношении отстают от рядовых коммунистов. Например, секретарь парторганизации шахты «А» тов. Лебедев знает меньше, чем члены и даже кандидаты его парторганизации.

Секретари первичных парторганизаций не чувствуют ответственности за проведение лекций, а горком ВКП(б) занял позицию невмешательства. На шахте им. С. М. Кирова за последнее время по вине секретаря партбюро тов. Форост сорвано 16 лекций, а горком ВКП(б) за это даже замечания не сделал. Парторганизация шахты «Байкальский шахтер» вызывает лектора тогда, когда ставится кинокартина, потому что

тогда люди все равно собираются. И, как лектор, не требую много и не гоняюсь за большой аудиторией, но лучше, чтобы ее состав был постоянный, чтобы было закреплено постоянное помещение, заранее предупреждали слушателей о предстоящей лекции и помогали подготовиться к ней.

Наш Дом партпросвещения работает еще плохо. Всем необходимым мы обладаем — прекрасным помещением, хорошей библиотекой и большим количеством наглядных пособий, но работа не ведется. Это потому что партактив не критизует нашу работу и сам в Доме партпросвещения не бывает.

Большим недостатком Дома партпросвещения является то, что он не стал пунктом сосредоточения опыта пропагандистской работы, в нем нет показа работы лучших первичных парторганизаций.

ПРОВЕРЯТЬ, КАК ИДУТ ЗАНЯТИЯ

Тов. ОСЕТРОВ — пом. секретаря горкома ВКП(б)

Прошел год после опубликования постановления ЦК ВКП(б) о перестройке пропагандистской работы и больше года с момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». За это время можно было его полностью изучить и конспектировать, но большинство изучает еще только II и III главы. Причем, качество изучения у многих очень низкое. Это получается потому, что руководители первичных парторганизаций и горком ВКП(б) не организовали надлежащей проверки хода изучения марксизма-ленинизма коммунистами. Вызов коммунистов в горком для проверки, как они изучают историю ВКП(б),

по моему нужно практиковать, а начать нужно с больших руководителей. Этим мы им окажем большую помощь.

Я в горкоме работаю с 3 месяца, а меня за это время проверили только 1 раз, и то только спросили: «Какую главу изучашь и конспектируешь ли?», а по существу изучаемого материала ни одного вопроса мне не задали. Я считаю, что к нам, работникам горкома ВКП(б), должны быть проявлены повышенные требования, а по отношению тех коммунистов, которые занимаются изучением основ марксизма ленинизма, должно быть поднято общественное партийное мнение.

Больше внимания овладению марксизмом-ленинизмом инженерами и техниками

Тов. ПЕТРОВ — секретарь парторганизации управления треста Ленинуголь

Обсуждение вопроса о состоянии пропаганды на пленуме горкома заставит многих из нас по-новому взяться за работу. Но поставить этот вопрос следовало раньше.

В парторганизации управления треста коммунисты вначале активно взялись за самостоятельное изучение истории ВКП(б), а потом с марта по сентябрь получилось большое ослабление. Мы считали, что большинство коммунистов изучает VI и VII главы, а при проверке по существу оказалось, что очень многие изучают еще первые главы. Некоторые

действительно дошли до VI и VII. Хуже обстоит дело с беспартийными инженерами, семеро из них вовсе не занимаются изучением истории ВКП(б). Отсюда я делаю вывод, что горком ВКП(б) должен обратить больше внимания на овладение инженерами и техниками основ марксизма-ленинизма.

Партийный актив и в частности секретари парторганизаций не ходят в Дом партпросвещения, потому что он работает плохо, там скучно и нет теплого, товарищеского отношения к посетителям.

Партпропаганда не в почете

Тов. КАВЕШНИКОВ — зам. секретаря парторганизации шахты Журинка-З

Вполне правильно VII Пленум горкома ВКП(б) поставил вопрос о партийной пропаганде. В нашей парторганизации шахты Журинка-З изучение истории ВКП(б)

поставлено очень слабо. У нас нет даже помещения для занятий кружков, хотя можно было бы его найти, но руководители шахты не беспокоятся об этом.

Регистрация кандидатов в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 109
ЧЕРЕПОВА МАРИЯ ИВАНОВНА.

помощник машиниста паровых турбин ЭМУ, беспартийная, 1905 года рождения.

По избирательному округу № 27
ОСТРОВЛЯНЧИК КОНСТАНТИН АЛЕКСЕЕВИЧ,

токарь мастерских Сибспасстанции, кандидат в члены ВКП(б), 1914 года рождения.

По избирательному округу № 92
ПЕРМИНОВА ЛЮБОВЬ ГЕОРГИЕВНА,

забойщик стройконторы треста Ленинуголь, кандидат ВКП(б), 1913 года рождения.

По избирательному округу № 133
МУСИЕНКО УЛЬЯНА АЛЕКСЕЕВНА,

мастер по переработке овощей артели «Пекарь», беспартийная, 1919 года рождения.

По избирательному округу № 157
КОВАЛЕВ ФЕДОР ГАВРИЛОВИЧ,

забойщик шахты имени С. М. Кирова, беспартийный, 1904 года рождения.

По избирательному округу № 124
ПОПОВА ПРАСКОВЬЯ ИВАНОВНА,

заведующая лабораторией хлебозавода, кандидат ВКП(б), 1917 года рождения.

По избирательному округу № 132
МИХАЙЛОВ ПЕТР АЛЕКСЕЕВИЧ,

заведующий городским финансовым отделом, член ВКП(б), 1907 года рождения.

По избирательному округу № 69
МАТВЕЕВ ЕВГЕНИЙ ЛЕОНИДОВИЧ,

лечебный инспектор городского отдела здравоохранения, беспартийный, 1908 года рождения.

По избирательному округу № 122
БАРАНОВ МАТВЕЙ ПРОКОПЬЕВИЧ,

директор Ленкузторга, член ВКП(б), 1903 года рождения.

По избирательному округу № 148
ФЕДЯКИНА АННА ФИЛИМОНОВНА,

домохозяйка, беспартийная, 1898 года рождения.

По избирательному округу № 82
МЕДВЕДЕВА ЕВДОКИЯ САМОЙЛОВНА,

бухгалтер сберкассы № 2364, беспартийная, 1912 года рождения.

По избирательному округу № 61
ШАПУРИН ПАВЕЛ ПЕТРОВИЧ,

машинист врубовой машины шахты «А», беспартийный, 1901 года рождения.

По избирательному округу № 89
НИКУЛИН МАТВЕЙ СЕРГЕЕВИЧ,

секретарь комитета первичной организации ВКП(б) шахты имени Е. Ярославского, член ВКП(б), 1895 года рождения.

По избирательному округу № 110
СУВОРОВ НИКОЛАЙ ЯКОВЛЕВИЧ,

монтажер ЦЭС, член ВКП(б), 1893 года рождения.

По избирательному округу № 49
ШАБАЕВ СТЕПАН ИВАНОВИЧ,

печник дистанции путей станции Кольчугино, беспартийный, 1885 года рождения.

По избирательному округу № 107
ЛУГОВАЯ ЭСФИРЬ БОРИСОВНА,

учительница начальной школы № 12, беспартийная, 1910 года рождения.

По избирательному округу № 88
ПОРТНЯГИНА НАДЕЖДА МИХАЙЛОВНА,

чертежница маркшейдерского бюро треста Ленинуголь, беспартийная, 1913 года рождения.

По избирательному округу № 205
КУДРЯШЕВА ЕВДОКИЯ СЕРГЕЕВНА,

помощник машиниста электро механического управления треста Ленинуголь, кандидат ВКП(б), 1913 года рождения.

По избирательному округу № 158
МАРИЕНКО ИРАИДА СТЕПАНОВНА,

экономист по труду хлебокомбината, беспартийная, 1911 года рождения.

По избирательному округу № 29
ЗУБРИЛКИН ПЕТР ДМИТРИЕВИЧ,

составитель поездов станицы Кольчугино, беспартийный, 1896 года рождения.

По избирательному округу № 48
ЕРМОЛАЕВА КСЕНИЯ СЕРГЕЕВНА,

телефонистка станции Кольчугино, кандидат в члены ВКП(б), 1905 года рождения.

По избирательному округу № 72
ТАРАТАНОВА МАРИЯ ТРОФИМОВНА,

учительница средней школы № 10, кандидат ВКП(б), 1911 года рождения.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 177 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАЧАЛЬНИКА ГОРОДСКОГО ОТДЕЛА НКВД

**Владимира
Васильевича
БАЛЫГИНА**

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 177 выставленную общим собранием коллектива рабочих и служащих Ленинск-Кузнецкого городского отдела НКВД кандидатуру Владимира Васильевича Балыгина, начальника горотдела НКВД, члена ВКП(б), с 1902 года рождения, проживающего в гор. Ленинск-Кузнецке, проспект им. Кирова, № 33, кв. 4.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Балыгина Владимира Васильевича в избирательный бюллетень по 177-му избирательному округу по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся.

Председатель окружной избирательной комиссии Чертов.

Секретарь Гаврилова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 3 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА № 3 ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

**Анны Тимофеевны
ЩЕРБАКОВОЙ**

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся по 3-му избирательному округу выставленную общим собранием рабочих и служащих шахты им. С. М. Кирова кандидатуру в депутаты городского совета депутатов трудящихся Тракторного участка № 3 шахты им. С. М. Кирова, проживающую в гор. Ленинск-Кузнецке, по Элеваторной улице, № 7.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру Анны Тимофеевны в избирательный бюллетень по 3-му избирательному округу по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся.

Председатель окружной избирательной комиссии

Дудукаленко.

Секретарь Колтасов.

К 5-летию злодейского убийства С. М. Кирова

Воспитатель большевистских кадров

Одной из самых замечательных страниц многосторонней революционной деятельности Сергея Мироновича Кирова являлось создание и воспитание кадров — самого ценного капитала партии. Ленинград всегда был кузницей большевистских кадров. В годы борьбы против царизма, против буржуазии здесь под руководством Ленина и Сталинаковались боевые кадры пролетариата.

Киров свято хранил и умножал боевые традиции петербургских рабочих. Уже в первый год работы Сергея Мироновича в Ленинграде на руководящую работу во все звенья партийной организации было выдвинуто выше тридцати тысяч коммунистов. В год великого переволома (1929 г.) сотни и тысячи ленинградцев были посланы на работу в деревню. В годы сталинских пятилеток тысячи ленинградских инженеров, техников, рабочих, архитекторов, партийных, научных работников разъезжались по стране на боевые участки новостроек.

Киров учил кадры советских, хозяйственных и партийных работников отдавать себя целиком делу партии, делу социализма. Он воспитывал в них благородное чувство требований за дело партии, решительно и беспощадно бичуя самоуспокоенность, в какой бы форме она ни проявлялась.

„Успокоение — самый опасный враг в большевистской работе“, — неустанно повторял Киров и требовал от всех работников, в первую очередь от руководителей, беспрестанного творческого горения. «Кое-кто, — говорил Киров, — может подумать: что плохого, если я себя «спокойно чувствую»? Ведь это же не саботаж, не разгильдяйство, не лодырничество. Нет, для большевика успокоение не годится. Секрет побед, одерживаемых большевиками, заключается в том, что они обладают внутренним хорошим творческим беспокойством».*

В Нарском районе Ленинграда, ныне носящем имя независимого Кирова, многие инженеры и техники, партийные работники и хозяйственники ежедневно чувствовали на себе внимательный взор Мироновича, восставшего против самоуспокоенности. Особенно чувствовали это работники Бирюковского завода. (быв. «Красного птиловца»). Когда однажды инженеры тракторного отдела показывали Сергею Мироновичу новую лабораторию, оснащенную первоначальными приборами, и уверяли, что теперь они обладают всем необходимым для выпуска высококачественных и точных деталей к тракторам, Киров уловил в их словах успокоенность.

Он заставил инженеров оглянуться на самую важную сторону выпуска высококачественных машин — культуру труда, которая была еще в ту пору низка у неопытных рабочих и технических кадров.

Посещая цехи и участки тракторных цехов, Киров учил рабочих и техников пониманию трактора как машины огромного политического значения. Он добивался, чтобы каждому работнику тракторного отдела стали ясны политические задачи партии, требующие насыщения отсталого сельского хозяйства новыми первоклассными сельскохозяйственными машинами. Говоря о тракторных деталях, о турбинах, о блумаге, о машинах оборонного значения, Киров показывал связь этих вещей с задачами индустриализации и укрепления обороноспособности страны.

Многие талантливые люди, выращенные Кировым, под руководством товарища Жданова сделали большие шаги вперед.

Кировские питомцы работают ежедневно и уверенно, по-большевистски. Под руководством главного бородатика великого Сталина — Андрея Александровича Жданова ленинградские трудающиеся, вместе со всеми трудящимися нашей родины, воздвигают Сергею Мироновичу Кирову величественный памятник в делах социализма, в победном шествии коммунизма вперед.

Я. Капустин.

Секретарь Кировского РК ВКП(б).

* С. М. Киров. Статьи и речи, 1934, Партиздат, 1934, стр. 51.

Велик гнев народный

НАШ ОТВЕТ ПРОВОКАТОРАМ ВОЙНЫ

Заслушав сообщение о наглой провокации финской военщины, пытающейся втянуть нашу великую социалистическую страну в новую войну, пленум горкома ВКП(б) совместно с партактивом отмечает следующее:

Финская империалистическая клика, подстрекаемая англо-французскими поджигателями войны, занимая стратегически выгодную позицию на границе нашей родины, сорвала нормальный ход переговоров и вместо дипломатических переговоров начала действовать артиллерийским огнем. Полилась кровь наших красноармейцев. Наглые провокаторы войны начали действовать оружием. Они пытаются зажечь новую кровавую мировую войну.

Но эти господа забыли о мощи Красной Армии. Они забыли о могуществе нашей социалистической родины, забыли, что 183 миллиона советских граждан, в едином порыве, по первому зову нашей большевистской партии, советского правительства и великого вождя народов товарища Сталина дадут такой сокрушитель-

ный отпор заставшимся врагам, что от них ничего не останется.

Вы, господа поджигатели войны, пытаетесь отнять у нас наши завоевания, записанные золотыми буквами в сияющей Стalinской Конституции. Ничего не выйдет!

Вспомните Хасан и самураев, вспомните Халхин Гол и япономанчжуру, вспомните пансскую Польшу и польскую шляхту. Их участок ожидает и вас, господа финны. Наше правительство устами стalinского наркома по иностранным делам заявило категорический протест подлым действиям финской военщины Товарищ Молотов потребовал отвести на 20—25 километров войска финнов, чтобы предотвратить подобные провокации. И это вы, господа поджигатели войны, должны немедленно сделать.

Действия врагов СССР еще более сплачивают наш великий братский союз народов. Высокой производительностью труда, сопнями тонн сверхпланового угля, укреплением трудовой дисциплины, четкой и беспредельной ра-

ботой ответим мы на действия наглых провокаторов.

Выполнить государственный план угледобычи — вот наш ответ заставшимся поджигателям войны. Каждый советский гражданин, каждый горник и труженик Ленинска на своем посту должен честно и добросовестно работать и этим укреплять оборону нашей страны.

В эти исторические дни избирательной кампании пленум горкома ВКП(б) вместе с активом обращается к каждой низовой партийной организации, каждому коммунисту, комсомольцу и беспартийному большевику — крепить трудовой фронт, давать больше продукции, больше угля, помня, что уголь нужен оборонным заводам.

Да здравствует наша могучая и непобедимая Красная Армия и первый маршал СССР товарищ Ворошилов!

Да здравствует наша великая коммунистическая партия большевиков и наш гений и вождь товарищ Stalin!

VIII пленум горкома ВКП(б)

Сверхплановым углем отвечаем на вылазку врагов

В ответ на провокационную вылазку со стороны финляндской буржуазии, старающейся всяческими путями втянуть наш Советский Союз в военный конфликт, горняки передовой шахты имени 7 Ноября с еще большим энтузиазмом взяли обязательство работать на угольном фронте так, чтобы лишняя тонна угля была крепким ударом по поджигателям войны. В единогласно принятой на митинге резолюции записано:

Мы, горняки передовой шахты, берем обязательство выдавать в сутки не менее 100 тонн свыше плана. Бригады тт Торопова, Козымаева взяли обязательство выдавать по 50 вагонов угля в смену.

Этим мы демонстрируем свою преданность партии великому Stalinu, — заявляют горняки в своей резолюции, — и если враг попытается сунуть свое свиное рыло на нашу советскую землю, то по призыву партии весь советский народ встанет на защиту своего отечества и на трудовом фронте мы, горняки, будем само отверженно работать и сверхплановым углем будем наносить удар финской буржуазии, которая пытается втянуть Советский Союз в военный конфликт.

По поручению митинга:
Васильев П., Торопов,
Козымаев, Рахимов,
Осекин П., Клюев.

Враг получит сокрушительный удар

Заслушав информацию о наглом вылазке финской военщины, которая по наущению англо-французских поджигателей войны пытается спровоцировать нашу страну на войну, горняки шахты „А“, в количестве 1200 человек, с возмущением протестуют против подлой провокации финских белобандитов.

Горняки заверяют, что под руководством партии и правительства в ответ на вылазку врагов они еще более укрепят свои ряды, поднимут дисциплину и производительность труда. Сверх плана угледобычи в ответ на провокацию дадим до конца года еще 60 тысяч тонн угля и экономии 150 тысяч рублей.

Мы приветствуем твердое решение советского правительства и нашего товарища Молотова финской правительству.

Если враг вздумает напасть на наши священные границы, то получит такой сокрушительный удар, что от него ничего не останется. Мы готовы в любую минуту помочь нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии углем, а если надо — и личным участием в разгроме финских вояев.

Да здравствует наша могучая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует первый маршал СССР Климент Ефремович Ворошилов!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг народа товарищ Stalin!

Коллектив рабочих шахты „А“: Соколов, Шомполов, Лебедев, Гудков, Едаков, Пронькин, Сергеев, Федотов, Погребкин, Пелих, Волков, Ларин, Беликов, Колесников.

ВСТАНЕМ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Коллектив пожарной охраны треста Ленинуголь, заслушав сообщение ТАСС о наглых действиях финляндских войск 26 ноября (обстрел наших пограничных войск), выражает свой гнев и недовольство.

Одобряем ноту, врученную главой советского правительства В. М. Молотовым финляндскому послу. В ответ на гнусные вы-

лазки заставшегося финляндского правительства мы еще шире развернем оборонную работу. И по первому зову нашего советского правительства все, как один, встанем на защиту границы нашей социалистической родины.

По поручению коллектива: Горбунов, Бурдинский, Леликов, О. Тюнина.

Уполн. областя № В-30819

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ОЗНАМЕНУЕМ ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

РЕКОРД РАЗБОРЩИКА ОБЕЛЬЦЕВА

В ответ на обращение лучших горняков Ленинского рудника разборщик 5-го участка шахты Журишка З. тов. Обельцев 26 ноября работал на разборке угля в 5 забоях. Задание выполнил на 868 процентов, заработал в смену 157 рублей.

Стахановцы и мастера угля участка № 5 шахты Журишка-3 предъявили требование начальнику участка тов. Недядову немедленно пере-

строить работу так, чтобы, где работали раньше в забое 2—3 забойщика, оставить одного, тем самым дать фронт работы, как можно больше дать угля стране и предоставить возможность стахановцам больше зарабатывать. Тов. Недядов дал обязательство перестроить работу.

П. Малышев.

906 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

Знатный стахановец и рекордист по разборке угля на шахте Журишка-3 т. Г. Курмаев 25 ноября на 5-м участке работал по разборке угля в 7 забоях. Тов. Курмаев сменную норму выполнил на 906 процентов. Заработал 164 рубля 36 коп. К. Петренко.

576 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Вчера на всех сменах рабочих шахты им. С. М. Кирова проходило обсуждение обращения стахановцев передовиков нашего рудника. Тов. Бердюгин, бригадир разборщиков (участок № 2), первым откликнулся на обращение. 26 ноября в 3-ю смену он спустился в шахту с двумя братьями и сестрой, колхозниками, и вместо 4,7 погонных метра по норме разобрал 27 погонных метров, выполнив норму на 576 процентов. Разборку производил сам т. Бердюгин, а родственники выполняли подсобные работы. Заработок за смену выразился в 51 рубль, без прогрессивного начисления.

Д. Ковалевский.

Горный мастер шахты им. Кирова тов. Д. С. ТОКАРЕВ, награжденный правительством медалью „За трудовое отличие“, систематически перевыполняет план угледобычи. Тов. Токарев выдвинут кандидатом в городской совет депутатов трудящихся.

ЗАРАБОТКИ СТАХАНОВЦЕВ

Большие премии за перевыполнение плана цикличности в октябре получили участки шахты „А“. Всего выплачено премии рабочим 20809 рублей, технадзору — 9582 рубля. Больше всех получил участок № 1, лава № 25 (начальник участка тов. Лозовик). Хорошо здесь работал подземный транспорт и вентиляция (начальник тов. Уфимцев). Им выплачено премии 4555 рублей.

По шахте им. Ем. Ярославского участку № 3, лава № 28 (начальник тов. Носов) выплачено премии рабочим 6300 рублей, технадзору — 4820 рублей.

По другим шахтам треста премии за цикличность за октябрь выплачены незначительные.

Наиболее высокие заработка за октябрь имеют рабочие шахты им. С. М. Кирова, забойщики участка № 1: т. Мухомедзянов —

КИНОТЕАТР

29—30 ноября
последние дни
Новый звуковой художеств. фильм

ДОКТОР КАЛЮЖНЫЙ

Начало сеансов в 12-4-6-8-10 часов вечера.

Касса открыта с 11—3 часов дня.

КИНОТЕАТР

29 ноября

ТАНЦЫ

Играет джаз оркестр
Начало в 10-30 час. вечера.

Артели „Красный партизан“ требуются МАСТЕРЫ ГОНЧАРНОГО ИЗДЕЛИЯ и ПИМОКАТЫ в неограненном количестве.

Справиться. Советская ул., № 73.

Срочно требуется главному буфету ст. Кольчугино ЭКОНОМИСТ-ПЛАНОВИК.

В декабре 1939 года будет производится 3-й тираж выигрышей по государственным займам.

1. 10го декабря с.г. в г. Москве состоится 9-й тираж выигрышей государственного внутреннего займа 1938 года.

2. 11—12 декабря с.г. в г. Семипалатинске состоится 8-й тираж выигрыша займа усиления обороны Союза ССР.

3. 23—24 декабря с.г. в гор. Стalingраде состоится 4-й тираж выигрыша займа третьей пятилетки (выпуска первого года).

Центр. сберкасса № 2364.

Базе ростикотажбы требуется квалифицированная МАШИНИСТКА Обращаться: ул. Садовая, № 103.

ПРИСТАЛА КОРОВА. Справиться шахта им. Карла Маркса, ул. Артельная, № 4, у Ежуковой.